
Термоелектрана „Никола Тесла“, Ромулијана, узгој шарана, Филолошки факултет, Здравствени диспанзер у 
Прањанима, склониште за жртве трговине људима, Окружни суд у Зрењанину, Гранични прелаз „Батровци“, Дом за 
слепе у Панчеву, узгој бундева, Стратегија за смањење сиромаштва, Новинска агенција Бета, Београдска филхармонија, 
спортски терен у Великом Извору, Клинички центар у Убу, Бачки канал, Специјални резерват природе „Увац“, Београдска 
берза, Аеродром Константин Велики, Рудник угља Соко, гимназија у Бачком Петровцу, узгој свиња, КБЦ „Др Драгиша 
Мишовић Дедиње“, пијаца у Пландишту, Рафинерија Нови Сад, памучни производи Ариље, Казнено-поправни завод 
Сремска Митровица, Ботаничка башта „Јевремовац“, мост у Звездану, ОШ „Вук Караџић“ у Краљеву, Републички 
хидрометеоролошки завод, Клуб пензионера у Власотинцу, Београдске електране...

...само су неки од примера подршке међународних донатора од 2001. године. У протеклих десет година, више од 30 
развојних партнера упутило је Србији преко шест милијарди евра развојне помоћи. 

Сектор владавине права

Пројектима међународне развојне помоћи у протеклих десет година су, између осталог, обучене судије, адвокати, 
тужиоци, браниоци, полицијски истражитељи и друго особље правосудних органа, реконструисан Врховни суд и више 
окружних и општинских судова, реформисани су трговински судови, и основана је Правосудна академија. 

 

Програм реформе 
судске управе 
трговинских судова, 
донатор УСАИД

Такође, опремљене су лабораторије за ДНК анализу 
и токсиколошка вештачења, обезбеђена возила за хитне 
интервенције, тетра базне станице, као и термовизијска 
возила и камере. Средствима развојне помоћи подржана 
је реконструкција и проширење инфраструктуре граничних 
прелаза, побољшан систем контроле граница, обезбеђена 
опрема за криминалистичку, као и опрема и возила за 
пограничну полицију.

У току је развој информационог система за контролу на 
граничним прелазима, припрема стратегије и акционог плана 
реформе Министарства унутрашњих послова, као и јачање 
капацитета за борбу против високо-технолошког криминала. 

Сектор реформе државне управе 

Међународни донатори су обезбедили директну помоћ буџету, као и пројектима у области реформе пореског 
система, модернизације царинске службе, развоја система јавних набавки и државне помоћи, унапређења система 
званичне статистике и јачања капацитета на свим нивоима управе. Осим тога, међународни развојни партнери 
подржали су изградњу и унапређење локалне инфраструктуре. Унапређен је катастар непокретности, а донатори су 
подржали и  макроекономску реформу,  информационе системе за припрему и извршење буџета, реформу стечајног 
поступка, Државну ревизорску институцију, оснивање Агенције за борбу против корупције, Народну скупштину, као и 
успостављање институције Заштитника права грађана.

ДЕСЕТ ГОДИНА РАЗВОЈНЕ 
ПОМОЋИ РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ



Програм стручног 
усавршавања државних 
службеника, 
донатор Европска унија

Сектор за грађанско друштво, медије и културу

Развојни пројекти подржали су јачање дијалога и успостављање 
механизама консултација са организацијама грађанског друштва, 
подизање капацитета и јачање улоге невладиних организација у 
сузбијању сиромаштва и пружању услуга угроженим категоријама 
становништва. 

Међународна помоћ је, такође, усмерена на реформе у 
области медија, институционалну и техничку подршку позориштима, 
музејима и другим установама културе, медијима, промоцију 
културне размене, као и на боље информисање на језицима 
мањина.

 

Донатори су обезбедили помоћ за заштиту и одржавање 
споменика културе и културне баштине, реконструкцију објеката 
од културног значаја, као и успостављање Централног института за 
конзервацију. 

Сектор развоја људских ресурса 

Унапређење предшколског образовања, реформа система 
високог образовања и система стручног образовања и обуке, 
као и повећање доступности и квалитета образовања за децу из 
маргинализованих група само су део подршке међународних 

развојних партнера. Развијени су нови и редефинисани стари наставни програми, изграђене и обновљене многобројне 
школске зграде, опремљене су савременим рачунарима са пратећом опремом. Изграђени су и спортски терени и 
успостављене канцеларије за младе.

Развојна помоћ је усмерена и ка социјалној инклузији осетљивих 
друштвених група (избеглица и интерно расељених лица, Рома, особа са 

инвалидитетом, жена, деце са 
посебним потребама и др.) и 
побољшању њихових животних 
услова, као и ка смањењу 
сиромаштва и спровођењу 
антидискриминационих закона. 
Обновљени су и опремљени 
домови за слепе, инвалиде, 
душевно оболела лица, као и 
геронтолошки центри, центри за 
помоћ жртвама насиља у породици  
и трговине људима и образовни 
центри за Роме.



Подршка је обезбеђена и развоју националне политике 
запошљавања и унапређењу услуга Националне службе 
за запошљавање, док је у области здравства усмерена на 
обнову болница, домова здравља, здравствених центара, 
диспанзера, клиника, клиничких центара, као и опремање 
посебних  одељења. Осим тога, набављена су амбулантна 
возила за хитне службе у више градова, као и бројна опрема, 
лекови и медицинска средства. Помоћ је пружена и у области 
превентивне здравствене заштите, превенције ХИВ/АИДС, као 
и за решавање проблема медицинског отпада.

У току је подршка даљој реформи здравства и побољшању 
медицинске услуге у хитним случајевима. Уз помоћ донатора 
наставиће се борби против дроге, набавка великог броја 
мамографа, као и увођење болничког информационог система 
(ХИС). 

Сектор конкурентности 

Међународна помоћ усмерена је на унапређење пословног окружења, 
развој малих и средњих предузећа, привлачење директних инвестиција, 
повећање извоза, развој локалне пословне инфраструктуре и предузетништва 
и подршку развоју приватног и финансијског сектора.
 

Кроз развојне пројекте пружена је подршка унапређењу иновативности 
и конкурентности малих и средњих предузећа, као и сарадњи са научно-
истраживачким институцијама, успостављању бизнис инкубатора, пружању 
саветодавних услуга, учешћу српских представника на међународним 
сајмовима и изложбама, приступању Светској трговинској организацији. 
Осим тога, обезбеђене су и грант шеме за унапређење конкурентности 
приватног сектора у услужним делатностима.

Сектор транспорта

Међународни донатори су подржали јачање 
капацитета надлежних институција, припрему неопходне 
документације за инфраструктурне пројекте, као и саму 
њихову реализацију.

Развојна помоћ усмерена је на изградњу мостова, 
унапређење организације градског саобраћаја у више 
градова Србије, набавку аутобуса, трамваја и тролејбуса, 
изградњу друмског Коридора 10 и других путних праваца, 
обнову аеродрома и реконструкцију бројних локалних 
путева. Осим тога, развојним пројектима је подржан 
Мастер план развоја саобраћаја, припрема документације 

за хидротехничке радове (багеровање Дунава), набавка и инсталација опреме за путне прелазе, реструктурирање 
ЈП Железнице Србије, увођење речног информационог система, Мастер план унутрашњег водног саобраћаја, као и 
уклањање неексплодираних убојних средстава на Дунаву.

У  току  је  подршка 
припреми документације 
за изградњу интермодалног 
центра у Батајници, 
модернизација железничке 
инфраструктуре, као и 
припреме за почетак 
изградње Жежељевог моста 
преко Дунава.

 



Сектор животне средине и енергетике

Реконструкцијом и набавком резервних делова за термоелектране 
„Никола Тесла“ и „Колубара“ обезбеђена је сигурност снабдевања 
електричном и топлотном енергијом. Међународни развојни пројекти 
су такође омогућили модернизацију сигнално безбедносног система 
железничне вуче и система за прикупљање, транспорт и одлагање 
пепела и шљаке Термоелектране „Никола Тесла“. Обновљени су системи 
водоснабдевања и даљинског грејања у више градова, гасификација бројних 
насеља и изграђен високонапонски далековод. Осим тога, омогућен је развој 
система пречишћавања отпадних вода, опремање рафинерије Нови Сад, као 
и обезбеђивање постројења за третман опасног отпада. 

Средствима развојне помоћи финансирани су и пројекти 
деконтаминације земљишта, унапређења система отпремања смећа, 
подстицања коришћења обновљивих извора енергије, енергетске 
ефикасности, чишћења еколошких црних тачака, као и изградње капацитета 
за ублажавање утицаја климатских промена.

Такође, обезбеђена је и помоћ за повећање безбедности рада у 
рудницима, за рехабилитацију рудника, управљање рударским отпадом, 
истраживања и експлоатацију нафте и гаса, смањење загађености река, као 
и за чишћење канала од хемијски и биолошки контаминираних седимената 
и за заштиту резервата природе.

Сектор пољопривреде, шумарства, рибарства и 
руралног развоја 

Осим подршке развоју шумарске индустрије, унапређењу 
ветеринарске, фитосанитарне и санитарне инспекције, ревитализацији 
земљорадничких задруга, узгоју шарана, припреми земље и производњи 
кромпира, међународни развојни партнери су обезбедили помоћ и 
развоју сточарских заједница, узгоју свиња, унапређењу овчарства и развој 
млекарства. Пројектима развојне помоћи спроведена је ревитализација 
канала ДТД, оживљена домаћа производња ђубрива, обављено 
обележавање и регистрација животиња, реконструисане бројне пијаце, и 
развијен концепт одрживог туризма у функцији руралног развоја. 

У току је подршка контроли и искорењивању класичне свињске 
грознице и беснила, затим модернизацији националних референтних 
лабораторија, унапређењу конкурентности дрвне индустрије, 
производњи органске хране, као и сектору воћарства, узгоју бундева, 
произвођачима воћа, поврћа, меса, млечних производа, лековитог 
биља и шумских плодова. 

Влада Републике Србије од 2001. године прикупља и 
систематизује све информације о међународној развојној помоћи путем 
информационог система ИСДАКОН, који је у надлежности Сектора за 
планирање, програмирање, праћење и извештавање о средствима ЕУ и 
развојној помоћи Канцеларије за европске интеграције.

За више информација о међународној развојној помоћи Републици Србији посетите www.evropa.gov.rs.  

„Никола Тесла“ и „Колубара“ обезбеђена је сигурност снабдевања 
електричном и топлотном енергијом. Међународни развојни пројекти 
су такође омогућили модернизацију сигнално безбедносног система 
железничне вуче и система за прикупљање, транспорт и одлагање 
пепела и шљаке Термоелектране „Никола Тесла“. Обновљени су системи пепела и шљаке Термоелектране „Никола Тесла“. Обновљени су системи 
водоснабдевања и даљинског грејања у више градова, гасификација бројних 
насеља и изграђен високонапонски далековод. Осим тога, омогућен је развој 
система пречишћавања отпадних вода, опремање рафинерије Нови Сад, као 


